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Državni zbor
V. mandat

 

Žalna seja ob smrti nekdanjega predsednika Vlade Republike Slovenije  
dr. Andreja Bajuka 

19. avgust 2011

Predsedujoči: dr. Pavel Gantar ................................................................predsednik Državnega zbora

Seja se je začela 14.03.

PREDSEDNIK DR. PAVEL GANTAR: Spoštovani 
predsednik Republike Slovenije dr. Danilo Türk, 
spoštovani svojci pokojnega Andreja Bajuka, visoki 
gostje, ekscelence, poslanke in poslanci! 

Začenjam žalno sejo Državnega zbora 
Republike Slovenije ob smrti nekdanjega 
predsednika Vlade Republike Slovenije, člana Vlade 
Republike Slovenije in poslanca Državnega zbora 
Republike Slovenije dr. Andreja Bajuka. 

Vabim žalni zbore, da z minuto molka 
počasti spomin na dr. Andreja Bajuka.

/ minuta molka/

/ glasbena točka: Oktet Raskovec: Slovenec 
sem/

FRANCE CUKJATI: Spoštovani! 
Dr. Andrej Bajuk je prestopil prag življenja, 

od koder ni vrnitve, ostali pa so sadovi njegovega 
dela in naš spomin na politika in človeka, Andreja. 
Rodil se je sredi druge svetovne vojne, leta 1943. Še 
ne dveleten otrok je maja 1945 skupaj s starši bežal 
pred komunističnim nasiljem. V Argentini sta ga 
starša vzgajala v slovenščini in nanj prenesla veliko 
ljubezen do slovenske domovine. Leta 1964 je v 
Mendozi diplomiral iz ekonomije. Kot odličen in 
perspektiven študent je prejel štipendijo Združenih 
držav Amerike in v Kaliforniji doktoriral iz ekonomskih 
znanosti. Potem je ustvaril zavidanja vredno 
strokovno kariero in leta 1994 v Parizu postal direktor 
Evropskega predstavništva Medameriške razvojne 
banke. Ni znano, da bi v tistem času kak Slovenec 
zasedel tako visok položaj v svetu mednarodnih 
financ. Leta 2000 je prišel v Slovenijo in sredi 
pogajanj za vstop v Evropsko unijo in Nato sprejel 
mesto predsednika slovenske vlade. Ko je Združena 
stranka SLS SKD razpadla, je ustanovil stranko Nova 
Slovenija – Krščanska ljudska stranka, bil izvoljen za 
poslanca in v mandatu 2000-2004 vodja Poslanske 
skupine Nove Slovenije. Leta 2004 je bil ponovno 
izvoljen za poslanca in bil v mandatu 2004-2008, ko 
je njegova stranka stopila v vlado, minister za 
finance. V času njegovega ministrovanja je Slovenija 
prevzela evro. Revija The Banker ga je leta 2005 
razglasila za finančnega ministra leta. Po volitvah leta 
2008, ko je njegova stranka ostala zunaj parlamenta, 

se je umaknil iz politike in javnosti, pred nekaj dnevi 
pa ga je smrt iztrgala tudi iz kroga njegovih najbližjih.

Danes vsi vemo, da je bil dr. Andrej Bajuk 
odličen finančnik in dober človek, ki v skrbi za druge 
pozablja na svoje koristi. V politiko ni vstopil iz 
koristoljubja, ampak ker je resnično želel pomagati 
svoji domovini Sloveniji. Vse to mu danes glasno in 
jasno priznavamo. In prav je tako.

Ni pa prav, da mu izrekamo priznanje šele 
zdaj, ko ga ni več med nami in ko nam ne more več 
odgovoriti in izpovedati svoje bolečine ali celo 
odpustiti neprijaznosti, s katero smo nagrajevali 
njegovo iskreno zavzetost za domovino.  

Ko je leta 2000, nekaj mesecev pred rednimi 
volitvami, nastopil funkcijo predsednika Vlade, je 
slovenski medijski prostor z neverjetno usklajenostjo 
ugotavljal, da se je Slovenija iz družbe blaginje čez 
noč spremenila v družbo revežev. Le v času njegove 
vlade nas je nacionalni radio vsako jutro pozdravljal: 
Dobro jutro, revščina! Čeprav je v nekaj mesecih 
odločilno izboljšal pogoje Slovenije za vstop v 
Evropsko unijo in Severnoatlantsko zvezo, je bil za 
slovenske tiskane medije še vedno tujec, 
domobranec, Argentinec, pritepenec, samo slovenski 
premier ni bil. 

Potem je prišel mandat 2004-2008. Dr. 
Andreju Bajuku je bilo, kot predsedniku druge 
največje koalicijske stranke, ponujeno mesto 
predsednika parlamenta, a ga je odklonil in sprejel 
neprimerno bolj zahtevno mesto ministra za finance. 
Tudi za to mu mora biti Slovenija hvaležna. Stabiliziral 
je namreč javne finance, občutno znižal zadolženost 
države, Slovenijo pa pripeljal v stanje, da je kot edina 
od novih članic Evropske unije lahko prevzela evro. 
Ob koncu njegovega mandata, so bile naše finance v 
dobri kondiciji za spopad s krizo, ki se je že 
napovedovala. Celo v proračunu za leto 2009 je 
predvidel nižjo državno porabo, kot je bila v 
kasnejšem rebalansu sprejeta. V tujini je prejel 
prestižno priznanje za najboljšega finančnega 
ministra med članicami Evropske unije, pri nas pa je 
moral še leta po izteku mandata poslušati očitke, da 
je za sedanje težave pri premagovanju krize kriva 
predvsem prejšnja vlada oziroma prejšnji minister za
finance.
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Dr. Andrej Bajuk je bil iskren in dober 
upravljavec javnih financ. Slabo pa se je znašel v 
slovenski različici zakulisnega politikantstva in 
ideološke razklanosti. Njegova največja napaka je 
bila, da se ni oziral ne na svoje koristi ne na koristi 
vplivnih lobijev, ampak le na koristi vseh državljanov, 
na koristi države Slovenije. Pri njegovem ravnanju ni 
bilo sence koruptivnosti ali podkupljivosti, ni se imel 
za najsposobnejšega in edinega možnega rešitelja, ni 
se gnal za pomembnimi političnimi funkcijami, tiste 
pa, ki so mu bile naložene, je sprejel z velikim 
strahospoštovanjem. 

Čeprav je bil odločen in vztrajen, se ni z 
nikomer prepiral in nikogar ni podcenjeval ali zavračal 
zaradi njegovega drugačnega svetovnega nazora. V 
družbi je bil prijeten, iskren, tudi pošali se je rad. Bil je 
dober mož in dober oče. Bil je človek, bil je 
strokovnjak in bil je politik, kakršne Slovenija 
potrebuje bolj kot karkoli drugega.

A zakaj takim ljudem šele po smrti dajemo 
priznanje? Zakaj jih takrat, ko bi najbolj potrebovali 
njihovo znanje, njihovo voljo, njihovo srce, zakaj jih 
takrat, ko nam vse to še lahko dajo, tako 
zasmehujemo in diskreditiramo s podtikanji in lažjo? 

Spoštovani! Ob smrti znanca, sodelavca, 
prijatelja, se vedno vprašamo, kaj nam je pomenil. 
Prav je, da se tudi vprašamo, kaj smo mi njemu 
pomenili, kaj je on nam dal in kaj smo mi njemu dali, 
kaj je dal državi in kaj je ona dala njemu. On je dal 
Sloveniji svojo bleščečo svetovno kariero, svoje 
znanje, svojo voljo, svoje srce. Ona pa njemu več 
slabega kot dobrega. Svojo napako lahko popravimo 
le delno in le tako, da se tega nekorektnega in 
škodljivega ravnanja zavemo in v prihodnje ne 
delamo tako z ljudmi, ki so svoje znanje, svojo voljo 
in svoje srce pripravljeni nesebično ponuditi državi 
Sloveniji.

Spoštovani! Naj nam dr. Andrej Bajuk 
ostane v spominu kot človek, na katerega je 
Slovenija lahko ponosna in katerega usoda nas vabi, 
da v sebi nekaj spremenimo. Njegovi Ženi Katji, 
hčerkama Tatjani in Nataši ter sinu Sebastijanu pa 
izrekamo globoko sožalje ob zavesti, da so imeli in 
izgubili dobrega moža in očeta. 

/ glasbena točka: Oktet Raskovec: Lipa 
zelenela je/

PREDSEDNIK DR. PAVEL GANTAR:
Spoštovani! 

Zaključujem žalno sejo Državnega zbora 
Republike Slovenije ob smrti nekdanjega 
predsednika Vlade Republike Slovenije, člana Vlade 
Republike Slovenije in poslanca Državnega zbora 
Republike Slovenije dr. Andreja Bajuka. 

Njegovim svojcem v imenu Državnega 
zbora izrekam iskreno sožalje!

Žalna seja se je končala 19. avgusta 2011 ob 
14.18.
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